

**5** марта 1932 года вышел первый номер районной газеты «Победы социализма». До знаменательной даты остается меньше 100 дней. И мы начинаем подготовку к нашему юбилею.

В каждом номере «Трудовой правды» мы будем публиковать материалы из архивных номеров районной газеты, рассказывать о героях публикаций прошлых лет, событиях, которые освещались в разные годы. История газеты – это история района, написанная его жителями, каждый день жизни сел, деревень, районного центра. Нас всех ждет немало открытий.

## 100 ДНЕЙ ДО ЮБИЛЕЯ

16 НОЯБРЯ 1934 ГОДА

Второй год строится дополнительное помещение Черномысской школы. Заведующая школой обивает пороги сельсовета и колхозов «Смычка1» и «Скипидар», прося оказать помощь в строительстве.

Наконец Щукин, председатель

колхоза «Смычки» заключил договор, но договор остался договором, а школа не достроенной.

Председателю Красноярского сельсовета тов. Коровникову нужно учесть, что избиратели спросят его о достройке Черномысской школы.  
РИМ.

1 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА

2-е звено имени В. И. Ленина Колыванской средней школы активно участвует и помогает взрослым готовиться к выборам в Верховный Совет СССР.

Все ребята моего звена: Щукина Н., Полякова В., Пехтерева Л., Поздеев А., Трошина Т., Ходырев Н. и т. д. с любовью разъясняют своим родителям, а также дедуш-

кам и бабушкам Сталинскую Конституцию и избирательный закон.

Кроме того, все ребята тщательно проверили правильность внесения в избирательные списки фамилий, имен, отчеств, года рождения и адресов своих родителей.

В. КОМАРОВА.

15 НОЯБРЯ 1942 ГОДА

Сисключительным вниманием мы прослушали доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, посвященный XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ на этот исторический документ, определивший задачи разгрома немецко-фашистских войск и потребовавший полного возмездия над гитлеровскими мерзавцами за все совершенные ими злодеяния, мы еще с большим подъемом будем трудиться, давая продовольствие для Красной Армии и сырье для промышленности. В связи с этим, берем на себя следующие обязательства: К 25 ноября закончить обмолот хлеба в колхозах Скалинской МТС на площади 6000 гекта-

ров; к этому же сроку засыпать семенные фонды.

До 1 декабря выполнить план хлебосдачи, полностью рассчитаться по всем обязательствам.

В ближайшие дни закончить утепление скотных дворов и теплятников. До 15 ноября подвести к фермам корма на двух месячный срок.

В течение ноября силами рабочих мастерских МТС выпустить из ремонта с отличным качеством 11 пятнадцати сильных тракторов.

По поручению совещания председателей колхозов и сельисполкомов, секретарей первичных парторганизаций, рабочих и техперсонала Скалинской МТС: М. ЛЕОНТЬЕВ, А. БОЙКО, И. МЯСКОВСКИЙ, А. СЛЮНЯЕВ, А. КРАСНИКОВ, А. МУХУТДИНОВ.

30 НОЯБРЯ 1947 ГОДА

## Построены новые дома

Резко изменилось лицо колхозной деревни Калиновки. С осени прошлого года здесь началось строительство жилых домов. Между важнейшими сельскохозяйственными кампаниями организовывались специальные недели строительства,

в которых принимали участие все взрослые колхозники. За десять месяцев выстроено 12 светлых пятистенных домов. В них сейчас живут члены артели «КИМ».

Закончено строительство еще 3 жилых домов и клуба на сто мест.

30 НОЯБРЯ 1952 ГОДА

## Готовятся к полевым работам

Хлеборобы колхоза им. 9-кпавших борцов проявляют большую заботу о подготовке к весенне-полевым работам будущего года. Завершается подработка семенного материала. Овес и ячмень доведен до высоких посевных кондиций, засыпан на зимнее хранение в складские помещения. Около двух тысяч центнеров очищено пшеницы, в ближайшее дни будут подработаны все семена, которых хватит на посевной материал будущего года.

Наряду с очисткой семян пол-

ным ходом идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря и транспортных средств. Кузнец Михаил Артемьевич Маслаков отремонтировал 80 борон, три конных плуга и три телеги. Весь подготовленный инвентарь принят с хорошим качеством.

Хорошо трудится на изготовлении колес и других деревоотделочных работах плотник Павел Дубровин.

А. ПЕРМЯКОВ,  
председатель Тропинского сельсовета.

Пунктуация и орфография сохранены.



## РОВЕСНИКИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

# Одна – из «золотого фонда» фельдшеров района

После войны в наш район стали присылать медиков, из европейской части России, в основном, закончивших серьезные учебные заведения. Среди врачей были фельдшеры, акушерки и медсестры.

Я могу с уверенностью утверждать, что многие из них с 50-тых годов входили в «золотой фонд» фельдшеров (сегодня о них!) района.

Не лукавя и не привирая, могу рассказать о былинных временах эпохи главных врачей Г. П. Савченко и Ф. А. Княжевского. Это начало работы тех фельдшеров.

Уже опытные и знаковые акушерка Сара Васильевна Головчанская-Третьякова, фельдшер Татьяна Михайловна Гудошникова, фельдшер Анна Николаевна Половинкина, Петр Васильевич Галко, Павел Иванович Сёмкин, Кузьма Васильевич Пичугин, Вера Федосеевна Зайцева-Елинова, Мария Васильевна Значкова-Ковалева, Меланья Кузьминична Лисиенко подавали заметный пример вновь прибывшим: Ирине Михайловне Морозовой-Сарычевой, Лие Михайловне Лимоновой-Мошкиной, Марии Емельяновне Ивановой-Феденёва, Марии Дмитриевне Карандиной-Мялкиной, Владимиру Петровичу Дьякову и своим доморощенным – фельдшеру Нине Иосифовне Лукашук-Игнатовой (из д. Щукино), фельдшеру Таисии Васильевне Васильевой-Витюговой (р. п. Колывань).

Перечислила так много, чтобы я не была голословной, а Вы, читатель, вспомнили их, теперь уже, повзрослев, былинных. Среди всех перечисленных, прославленных Т. В. Витюгова была фельдшер-венеролог, В. П. Дьяков – фельдшер-окулист.

В жизни не бывает, вроде, такого. Но они же были! Фельдшеры (знаковые!) одноименных кабинетов в районной поликлинике!

И вот приезжает к нам 18-летняя девушка из далекого далека – из Кировской области, закончив ФАШ (фельдшерско-акушерскую школу) в г. Зарянске в 1949 г.

Из простой семьи, как она сама отмечает, семья колхозника. Воспитывал отец, мать потеряла в восьмилетнем возрасте.

Маша Карандина, скромная, уравновешенная, работает фельдшером в д. Киселево Мало-Оёшинского сельского Совета. Обслуживает население обоих деревень, несколько похожих на свое родное, далекое село.

Видимо, поэтому и прижилась быстро и полюбила всем. До сих пор дети и бывшие подростки с теплотой ее вспоминают, будучи сами уже теперь в почтенном возрасте.

Замечена была и властью района – в 1954 году была принята в ряды Колыванских коммунистов. Высокое доверие надежному человеку.

В 1955 году ее переводят в детскую консультацию в должности фельдшера на приеме и на участке. Здесь было её становление, карьерный рост – должность педиатра (почти), при педиатрах Александре Николаевне Черновой и Нэлли Михайловне Мезенцевой.

Мария Дмитриевна, уже Мялкина, со временем имеет уже свой дом в Б. Оёше, в котором со своей семьей живет всю сознательную жизнь. Уже имеет с мужем троих детей: Сашу, Володю и Таню. Дают им хорошее образование (двое с высшим). Все работают в колхозе имени Кирова, а Мария Дмитриевна при этом становится профессионалом высочайшего класса, чуткой и внимательной к детям и их матерям.

В далеких 50-ых не было моды выдавать грамоты. Почетны и радостны были благодарности главных врачей, отмеченные в приказах.

И первым в районе их стали «раздавать» Г. П. Савченко, а за ним – Ф. А. Княжевский.

Я не зря Вам перечислила имена – они всегда и трижды в год повторялись как лучшие, к великим на тот момент датам – 7 ноября, 8 марта и 1 мая – и в этих приказах всегда Мария Дмитриевна Карандина-Мялкина.

Это все были мастера высокого профессионализма, бесподобные, знаковые, любимые на-



селением и ценные для главных врачей.

На тот момент у них не было других наград. Да и они, я знаю точно, равнодушно относились к званиям, чинам и медалям. Они просто работали, работали, иногда, в жутких условиях. Жили все село, спокойно. Не ныли, не стонали. Не устраивали «революций».

Мария Дмитриевна часто замещала старшую сестру больницы А. И. Иваничкину, когда та уходила в отпуск. Одно время была секретарем партийной организации больницы. Поверьте – это было сверхпочетно.

Прожита жизнь – веселая и не очень. Ценили в работе, я считаю – недооценили. Она считала большего и лучшего, но оценивают тоже люди – могли обмануться.

Сегодня ей 90 лет! Это дата. И мы помним о ней. Она оставляет свое наследство – восемь внуков и правнуков.

Я и педиатр Людмила Коновалова от имени всего старшего коллектива детской консультации и Совета ветеранов поздравили ее с замечательным юбилеем и пожелали долго жить в любви и радости, в уюте и покое, знать и верить, что помнят все фельдшеры, медсестры и педиатры, которые работали с Вами, которые здесь и сейчас рады за Вас. И как нас много было с Вами – помните!

Юлия КУЛАБУХОВА,  
Председатель первичной ветеранской организации здравоохранения.

**Мы предлагаем всем нашим читателям стать участниками большого события.**

**О вас написали в районке? Расскажите об этом, и мы опубликуем вашу историю.**

**Ваши фотографии размещались на страницах «Трудовой правды»? Мы ждем вас у нас в редакции.**

**Вы узнали себя или своих близких на фотографиях, увидели знакомые фамилии в материалах прошлых лет? Мы с нетерпением ждем ваших звонков, писем и сообщений.**

**Давайте вместе отпразднуем юбилей родной районной газеты.**